

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12



Návod

Hra je určena pro dvojici žáků. Žáci si při ní opakují a rozšiřují své znalosti z novodobé historie naší vlasti. Mohou využít také odhad.

Pravidla jsou jednoduchá:

- 1) Každý žák obdrží jeden herní plán (polovinu prvního listu) s tím, že vždy dvojice žáků soutěží spolu o pionýrský poklad (například bonbon). Vítězí ten žák, který má více správných odpovědí (ANO – NE).
- 2) Vyučující postupně přečte dvanáct tvrzení, s nimiž žák bude buď souhlasit a do příslušného políčka zapíše plus (+), nebo nebude souhlasit a pak sem zapíše minus (-).
- 3) Následně vyučující znovu projde všechny výroky a zdůvodní správné odpovědi. Pokud žák odpověděl správně, zakreslí do políčka pastelkou hvězdičku, či jinak vyznačí správný odhad.
- 4) Dvojice žáků, která spolu soutěžila, spočítá na svých listech správné odpovědi a určí vítěze (ten, kdo má více správných odpovědí).

Souhlasná tvrzení:

V únoru 1948 převzali všechnu moc v naší zemi komunisté.

(Obsadili vedoucí místa ve městech i na vesnicích a odstranili své odpůrce.)

V srpnu 1968 vpadla do naší země sovětská vojska.

(S vojsky Maďarska, Bulharska, Polska a Německé demokratické republiky.)

Samostatná Česká republika vznikla 1. ledna 1993.

(Z Československa se vytvořila Česká republika a Slovenská republika.)

Komunisté po roce 1948 zestátnili soukromé obchody.

(Zrušili veškeré soukromé podnikání.)

Při kolektivizaci komunisté donutili sedláky odevzdat majetek a hospodařit společně.

(Vznikla jednotná zemědělská družstva.)

Po druhé světové válce byli obyvatelé německé národnosti z Československa odsunuti.

(Byli odsunuti do Německa a Rakouska.)

Nesouhlasná tvrzení:

Po skončení druhé světové války bylo obnoveno Československo v předválečných hranicích.

(Změnou v rozloze státu bylo odtržení Podkarpatské Rusi.)

V polovině roku 1948 se stal prezidentem Edvard Beneš.

(Prezidentem se stal Klement Gottwald.)

Na jaře roku 1968 byla v Československu obnovena cenzura.

(Cenzura byla v tomto roce úplně zrušena.)

Prvním prezidentem České republiky se stal Václav Klaus.

(Prvním prezidentem byl zvolen Václav Havel.)

Po únoru 1948 se Československo dostalo pod vliv Německa.

(Dostalo se pod vliv Sovětského svazu.)

Většina továren patří po roce 1989 státu.

(Patří soukromým majitelům.)

Násilné obsazení našeho státu cizími armádami v roce 1968 nazýváme revoluce.

(Byla to okupace.)